



Предстоятель Русской Православной Церкви посетил Ильинский приход в московском районе Черкизово

24 апреля 2009 года Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл побывал в храме пророка Божия Илии, что в Черкизове.

Приветствуя Святейшего Владыку, настоятель Ильинской церкви епископ Дмитровский Александр поведал об истории храма. Он также отметил, что сегодня число активных прихожан насчитывает около тысячи человек.

Деревянный храм во имя Илии Пророка появился в Черкизове во второй половине XIV века, когда здесь находилась загородная резиденция митрополита Московского Алексия. На протяжении шести веков здесь жили многие Московские митрополиты.

В советские годы Ильинский храм не был закрыт, в нем совершали богослужения святитель Тихон, Патриарх Всероссийский; Патриархи Сергей, Алексей I, Пимен. Бывал в этом храме и престопамятный Святейший Патриарх Алексей II.

Поблагодарив за приветствие, Святейший Патриарх Кирилл сказал: «Для меня большая радость посетить этот прославленный своей историей и связанный с жизнью и деятельностью Московских митрополитов храм. Сегодня он является одним из самых активных по приходской деятельности и по посещаемости в Москве».

«С большим вниманием я отношусь к организации приходских школ, к работе с детьми, с молодежью. Каждый приход должен становиться не только местом молитвы (хотя всегда в первую очередь это место молитвы), но и местом социальной активности людей. Здесь должны получать поддержку одинокие и пожилые люди», – отметил Его Святейшество, особо подчеркнув, что приход должен быть и местом воспитания молодежи.

Святейший Владыка продолжил: психология молодого человека устроена таким образом, что он восприимчив к информации извне, впитывает ее как губка, однако не имеет опыта отсеивать злое, разрушительное и воспринимать только положительное. Где могут научить его фильтровать

информацию? Раньше это пытались делать в школе, существовали и молодежные организации, поддерживавшие дисциплину. Сейчас всего этого нет, и Церковь не может отказаться от работы с молодежью. «От того, как мы будем работать, будет зависеть и лицо России», – убежден Предстоятель Русской Православной Церкви.

«Москва по количеству храмов на душу населения – на последнем месте в России. И это Первопрестольный наш град! Прошло время, когда мы хвалились золотыми куполами и отреставрированными церквями; мы сейчас должны другим хвалиться. А что реально происходит в связи с тем, что храмы появляются? Сокращается ли в районе количество аборт, разводов, преступлений? Вот какие показатели должны быть сегодня связаны с развитием церковной жизни, – заявил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. – Но для того, чтобы так было, нужны и храмы, и новые приходские центры, должна вестись активная работа с молодежью; нужны молодые, образованные, глубоко верующие священнослужители, которые готовы бы были жизнь свою отдать во имя спасения народа нашего, во имя процветания Отечества».

Его Святейшество поблагодарил епископа Дмитровского Александра за труды. «Прошу вас всех помнить, что сегодня возрождение религиозной жизни, православной веры не может осуществляться по остаточному принципу. Иначе страну погубим, кризисов не выдержим, двадцать раз споткнемся и Родину предадим», – обратился к собравшимся в храме людям Святейший Владыка. Он особо подчеркнул, что Православная вера и патриотизм, который ей сопутствует, – великая сила, способная поддерживать народ России.

Призвав прихожан помнить о том, что в церкви нужно не только молиться, но и служить Господу, Святейший Патриарх Кирилл сказал: «В каждом храме должен быть приходской актив, который бы работал с детьми, молодежью, престарелыми, одинокими людьми. Вот тогда мы будем жить реальной христианской жизнью, и никто нас не обвинит в лицемерии. Радуюсь посетить такой красивый храм и столь хорошо организованный приход».

Село Черкизово принадлежало Московской митрополии до 1764 года, после чего церковь была приходской. Каменный храм с приделом святителя Алексия Московского, трапезной и звонницей был построен в 1689 – 1690 годах и освящен 18 июня 1690 года.

В XIX веке Ильинская церковь два раза перестраивалась. После окончания работ в конце 1890-х годах храм был заново освящен и не закрывался в годы советской власти. В годы хрущевских гонений сюда свозились иконы из соседних церквей, подлежащих уничтожению.

В соответствии с постановлением правительства Москвы от 20 мая 2008 года православный приход храма пророка Божия Илии в Черкизове получил разрешение на воссоздание главного дома загородной резиденции Московских митрополитов.

Служба коммуникации ОВЦС

[gallery]

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/59191/>